

مشاور امنیت ملی کاخ سفید:

**به دنبال تحریم بیشتر ایران هستیم**

مشاور امنیت ملی کاخ سفید گفت که کشورش همچنان به دنبال اهدافی برای وضع تحریم‌های بیشتر علیه ایران است.

به گزارش ایسنا، جیک سالیوان در یک کنفرانس خبری به سوالاتی پیرامون فوت مهسا امینی و واکنش‌ها نسبت به آن و اینکه «آیا واشنگتن قصد اعمال تحریم‌های بیشتری علیه ایران در این رابطه را دارد؟» پاسخ داد. بنا بر گزارش وبسایت کاخ سفید، سالیوان همچون سایر مقامات آمریکایی در اظهارات خود به مداخله در امور داخلی ایران پرداخت و تأکید کرد که ایالات متحده از ناآرامی‌ها در ایران حمایت می‌کند. وی افزود: ما همچنان در کنار آنها می‌ایستیم - نه فقط در حرف، بلکه در عمل. وی در ادامه تصریح کرد: ما تاکنون چندین تحریم علیه نهادهای ایرانی به خاطر این اقدامات آنها صادر کرده‌ایم و به ما همچنان به دنبال اهدافی برای اعمال تحریم‌های بیشتر (علیه ایران) خواهیم بود.

**سپاه‌سلمان سیستان و بلوچستان:**

**به مز دوران پاسخ قاطع خواهیم داد**

سپاه سلمان سیستان و بلوچستان در محکومیت حوادث زاهدان در بیانیه‌ای تأکید کرد که به مز دوران پاسخ قاطع خواهیم داد.

به گزارش مهر، در این بیانیه آمده است: مردم شریف و شهید پرور زاهدان بعد از پایان نماز جمعه این هفته زاهدان، شاهد واقعه تلخ و ناگوار حمله آشوب و ترور بست‌های مسلح و وابسته به استخبار جهانی و مزدوران جیش الظلم به چندین مقر انتظامی و نظامی و متعاقباً درگیری و تیراندازی کور و جنایتکارانه آنان در خیابان‌ها و معابر عمومی در سطح شهر بودند که منجر به هلاکت تعدادی از تروریست‌های تجزیه طلب و مجروح شدن چند تن از نیروهای امنیتی، نظامی و انتظامی و تعدادی از شهروندان شد.

سپاه سلمان استان سیستان و بلوچستان اعلام می‌دارد پاسداران انقلاب اسلامی و دیگر نیروهای مقتدر و مصمم اطلاعاتی، امنیتی و انتظامی با قاطعیت به تفرقه افکنی‌ها و جنایات مزدوران پاسخ خواهد داد.

**تسلیم بهاداری جهرمی**

**به مردم سیستان و بلوچستان**

علی بهاداری جهرمی در حساب کاربری خود در توئیتر نوشت: «شهادت تعدادی از نیروهای نظم و امنیت و جان باختن تعدادی از مردم زاهدان در پی حمله تروریستی به پاسگاه و بیمارستان را تسلیم می‌گویم. آبادانی ایران عزیز در سایه امنیت محقق می‌شود. اغتشاش، بهترین فرصت برای تروریست‌های اجارهای است تا امنیت، وحدت، جان و مال ایرانیان را به خطر بیندازند.»

**رستم قاسمی به کمیسیون اصل ۹۰**

**فراخوانده شد**

اعضای کمیسیون اصل نود مجلس شورای اسلامی به منظور دریافت گزارش نظارتی از آخرین وضعیت نهضت ملی مسکن و ساخت ۴ میلیون واحد مسکونی و همچنین اقدامات دولت برای بهسازی جاده‌های حادثه خیز وزیر راه مسکن و شهرسازی را برای هفته آینده به صحن کمیسیون فراخواندند.

**حسینی مطرح کرد:**

**احتمال نظر مثبت مجلس**

**نسبت به زاهدی وفا**

عضو کمیسیون اجتماعی مجلس در رابطه با ارزیابی هادرباره صلاحیت محمدهادی زاهدی وفا وزیر پیشنهادی تعاون، کار و رفاه اجتماعی و رأی اعتماد وی، گفت: رأی مجلس اکنون به سمت مثبت شدن در حال حرکت است و در حال حاضر می‌توانیم برآورد نظر مثبت بیش از ۵۰ درصدی مجلس را برای ایشان داشته باشیم. سید کریم حسینی در گفت و گو با ایلنا، افزود: در ابتدای معرفی زاهدی وفا نظر اولیه در مجلس کاملاً منفی بود که به عدم ارتباط نزدیک و مثبت ایشان با مجلس بازمی‌گردد.

**تأکید پاشینیان بر تعمیق روابط**

**ارمنستان با ایران**

نخست وزیر ارمنستان در اظهاراتی تأکید کرد که کشورش حداکثر گام‌های عملی برای تعمیق روابط با ایران را برمی‌دارد.

بنا بر گزارش آرمین پرس، نیکول پاشینیان در پاسخ به این سؤال که «این گام‌های عملی چه اقداماتی خواهد بود؟» با اشاره به تشابه‌های زیادی در ساختار سیاسی و امنیتی جمعی (CSTO) و ایران در خصوص تجاوز جمهوری آذربایجان خاطر نشان کرده است که آنچه در این زمینه اهمیت دارد، تعیین یک موضع سیاسی روشن است، چرا که اقدامات ناشی از این مواضع خواهد بود.

**مروری بر کلی گویی‌های نمایندگان مجلس در خصوص یک اصل؛**

**ضرورت ایجاد بستر قانونی اعتراضات**



**باید در کشور بستر اعتراض فراهم شود**



نماینده دیگری که این روزها از لزوم ایجاد «بستر اعتراض» سخن گفت، یک عضو کمیسیون عمران مجلس شورای اسلامی بود.

مجتبی یوسفی در گفت و گو با ایسنا، تصریح کرد: ما معتقد هستیم که باید در کشور بستر اعتراض فراهم شود و مردم در چار چوب قانون بتوانند نظرات موافق و مخالف خود را در خصوص روش‌های اجرایی و مسائل مطرح کنند اما مطالبه مردمی با اغتشاش تفاوت دارد. وی با اشاره به صحبت‌های اخیر رئیس‌جمهور با مردم و ضرورت ایجاد بستر مناسب برای شنیدن اعتراضات مردمی در چارچوب قانون، بیان کرد: «این روزها شاهد هستیم کشورهایی نظیر آمریکا، انگلیس و فرانسه نگران آزادی بیان در ایران شده‌اند. هیچ کس در جمهوری اسلامی مخالف ابراز عقیده و اعلام نظر صنف و اقشار مختلف و همه کسانی که ممکن است نظر مخالفی نسبت به کارکرد برخی از دستگاه‌ها داشته باشند، نیست.» نماینده مردم اهواز در مجلس شورای اسلامی تصریح کرد: «در بحث اعتراضات سه اصل وجود دارد. نحوه اعتراض، مکان اعتراض و شکل اعتراض. اینکه مردم چگونه اعتراض خود را مطرح کنند و ساختار شکنانه نباشد.»

**اصولی که اگر اجرامی شد، خوب بود!**

به هر حال آنچه مسلم است چه رئیس‌جمهور و چه نمایندگان در مورد به رسمیت شناختن حق اعتراضات قانونی، لزوم تفکیک مرز اعتراض و اغتشاش، ضرورت بسترسازی برای بیان اعتراض و تعریف سازوکار روشن و عملی برای تحقق حق اعتراض مردم، تاکنون به طرح کلان این بحث بسنده کرده و مطلقاً وارد جزئیات و راهکارهای عملی آن نمی‌شوند.

اما اگر از میان این همه اظهارات حداقل «بستر» اجرای اصل ۲۷ قانون اساسی فراهم شود، نیمی از راه رفته‌ایم، زیرا «بستر» اجرای حق اعتراض مسالمت‌آمیز در قانون اساسی در سایه اصل ۲۷ یعنی «تشکیل اجتماعات و راه‌پیمایی‌ها، بدون حمل سلاح، به شرط آن که مصلحت به مبنای اسلام نباشد آزاد است»، وجود دارد. جلال جلالی زاده، فعال سیاسی اصلاح‌طلب در این زمینه معتقد است: «قانون اساسی اجازه برپایی اعتراضات مسالمت‌آمیز را داده است ولی تاکنون هیچ حزب و گروه سیاسی نتوانسته است که از این حق استفاده کند زیرا عده‌ای تصور می‌کنند معترضان، معاند یا برانداز هستند و از آن سو هم عده‌ای فکر می‌کنند که اعتراض باید با خشونت همراه باشد در حالیکه اعتراض باید بدون آسیب رسیدن به اموال عمومی یا اموال مردم باشد.»

**مجلس آماده همکاری با دولت برای**

**ایجاد بستر اعتراضات قانونی است**

همچنین دبیر کمیسیون حقوقی و قضایی مجلس شورای اسلامی بابیان اینکه «مشخصاً آنچه که رئیس‌جمهوری در مورد نظام‌مند کردن و ایجاد بستر طرح پیشنهادها، انتقادات و احیاناً اعتراضات مطرح کردند، موضوع قابل توجه و قابل تأملی است»، تأکید کرد: مجلس شورای اسلامی در اجرای وظیفه قانون‌گذاری خود هر لایحه‌ای را که دولت لازم بداند در اجرای اصول قانون اساسی که اظهار نظر ملت و انعکاس آن به حاکمان و همچنین طرح مطالبه از حاکمان را حقی مسلم می‌داند، تهیه و تنظیم کند، آمادگی دارد که آن لایحه را با اولویت در روند قانون‌گذاری قرار دهد و در قالب قانون جهت اجرا به دولت تقدیم کند.



محمدتقی نقدعلی در گفت‌وگو با ایسنا درباره نقش مجلس در خصوص اصلاح قوانین و مقرراتی نظیر روند مربوط به حجاب، عفاف و گشت ارشاد اظهار کرد: روند آنکه راه‌های کوتاه‌تری وجود دارد تا بدون آنکه حساسیت‌های خاصی ایجاد یا اسبابی برای بازی دشمنان فراهم شود، بسیاری از قوانین و احکام قانونی و شرعی شکل اجرایی به خود بگیرند؛ به نظر می‌رسد تغییر رویه‌هایی هم که در کلام رئیس‌جمهوری بود ناظر بر روش‌های اجرای قانون است.

و مخالف داشته باشیم، اما نباید آن را در کنار راهپیمایی‌ها و تظاهراتی که بعد از اقدامات هنجار شکنانه که در خیابان‌ها و محلات مختلف شهرها داشتیم گذاشت. حضور مردم در راهپیمایی‌ها و تجمعاتی که علیه آشوب‌ها و اغتشاشات است نظر یک عده و گروه خاصی نیست.»

**اساس جمهوری اسلامی شنیدن**

**صدای مردم است**



یک عضو کمیسیون عمران مجلس شورای اسلامی نیز در این مورد گفت: «بر اساس قانون مردم حق دارند که نقد و اعتراض‌های خود را نسبت به روش اجرایی سیاست‌ها از طریق مقالات، سخنرانی‌های احزاب و یا برگزاری تجمعات مطرح کنند، اما نباید اجازه داد تا دشمنان مطالبات مردم را با دروغ‌پراکنی و فضا سازی به حاشیه ببرند.» حمت‌الله فیروزی پوربایدی در گفت و گو با ایسنا، تصریح کرد: «از لحاظ قانونی بستر اعتراض و انتقاد مردم فراهم است. اگر مردم به روش‌های حاکم در جامعه چه در خصوص گشت ارشاد و چه در خصوص سایر سیاست‌های دولت انتقاد دارند باید مخالفت خود را مطرح کرده و حتی پیشنهاد خود را برای اصلاح روش‌ها ارائه کنند. ما باید عملاً این بستر را برای جامعه فراهم کنیم.»

است» دقیقاً به چه معناست؟ چه نهاد و مرجعی باید بستر ساز اعتراضات باشد و چرا طی دهه‌های گذشته حتی همین موضوع تعیین فضایی برای اعتراضات به نتیجه نرسیده است.

**وجود مرکزی برای ابراز نظر موافق و**

**مخالف ضروری است**



یک عضو کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی با تأکید بر اینکه «ما باید مرکزی را برای ابراز نظر موافق یا مخالف و به صورت عادلانه داشته باشیم»، گفت: «این یک ضرورت برای کشور است که این مراکز وجود داشته باشد. در کشوری که آزادی در آن نهادینه شده اگر صحبت مخالفی شنیده شود و اگر اعتراضی در چارچوب قانون وجود داشته باشد نه تنها آسبایی به آن نمی‌رساند بلکه فضای تعاملی و همدلی بیشتری را ایجاد می‌کند.»

سید کریم حسینی در گفت و گو با ایسنا، توضیح نداد اساساً چه نوع اعتراضی در «چارچوب قانون» است؛ اما برای اینکه «فضای عادلانه» مورد اشاره او برای برخی سوء تعبیر نشود! گفت: «باید فضایی عادلانه و با امکانات لازم برای اعتراض، نقدها و ابراز نظرات موافق

**خبر**

**دیروز دانشگاه‌ها شاهد تجمعات دانشجویی بود**

**ادامه اعتراضات و بازداشت برخی افراد**

دیروز دانشگاه‌های تهران و چند شهر از جمله تبریز، اصفهان، شیراز، زنجان، مشهد و... شاهد تجمعات اعتراضی دانشجویان بود.

در روایت خبرگزاری فارس از تجمع دانشگاه تهران می‌خوانیم:

- با شروع رسمی کلاس‌های آموزشی و همزمان با بازگشایی دانشگاه‌ها، صبح شنبه برخی دانشگاه‌ها شاهد اعتراضات دانشجویی بود.

- دانشجویان شعارهای سیاسی و فرهنگی سر می‌دادند؛ اما برخلاف اغتشاشات میدانی، خبری از آشوبگری و آتش زدن اموال عمومی نبود. دانشجویان نسبت به عملکرد پلیس و برخوردهای صورت گرفته معترض بودند و بعضاً شعارهای هیجانی و تند نیز سر می‌دادند.

- همزمان تعداد دیگری از دانشجویان نیز نسبت به حرمت شکنی‌ها و آشوبگری‌ها در محوطه دانشگاه‌ها شعارهایی مبتنی بر نگاه و سلیقه خود سر دادند. در برخی موارد

**خبر**

**فرجی را در گفت و گو با ایلنا:**

**تحریم‌های جدید آمریکا تبعات طولانی شدن روند مذاکرات و تحولات جدید ایران بود**

دیپلمات پیشین و تحلیل‌گر روابط بین‌الملل در تحلیل تصمیم ایالات متحده مبنی بر اعمال تحریم‌های جدید در حوزه نفت و پتروشیمی علیه کشورمان پس از توقف مذاکرات احیای برجام گفت: پس از پاسخ دوم کشورمان، مقامات کاخ سفید رویکرد خود را نسبت به ایران تندتر کرده، بر حجم تحریم‌ها افزودند که البته تحولات جدید در داخل ایران نیز در این حوزه بی‌تأثیر نیست.

عبدالرضا فرجی را در گفت و گو با ایلنا، افزود: با توجه به جمع‌بندی تازگی انتخابات و مشخص شدن نتیجه آن، مذاکراتی در حوزه برجام صورت نخواهد پذیرفت. در این شرایط اروپایی‌ها نیز مواضع تندی را علیه کشورمان اتخاذ کرده‌اند و این روند تا زمان از سرگیری مذاکرات ادامه خواهد داشت که آن هم بسته به توافق ایران و آژانس خواهد بود. وی یادآور شد: ما از ابتدا هشدار دادیم که روند مذاکرات نباید طولانی شود که مورد توجه قرار نگرفت و حالاً شما شاهد تبعات آن هستید. واقعیت این است که آمریکایی‌ها پس از پاسخ دوم ایران احساس کردند که دیگر تا زمان انتخابات کنگره توافقی صورت نمی‌پذیرد چرا که موضوع مطرح شده از سمت ایران یعنی بسته شدن پرونده پادمانی در آژانس بین‌المللی انرژی اتمی، مسأله‌ای نیست که با دستور فوری قابل حل باشد و نیازمند چندین دور مذاکره است. وی ادامه داد: آقای اسلامی در سفر اخیر

